
КОМЕНТАРІ 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка щодо висновків ГЕР про 
результати акредитаційної експертизи освітньо-професійної програми  
28109 «Етнокультурологія з поглибленим вивченням іноземної мови»  

(перший рівень вищої освіти «бакалавр», спеціальність 034 «Культурологія»). 
 
Критерій Рекомендації ГЕР Коментар Університету 
Критерій 
1. 

ГЕР погоджується з 
рекомендаціями ЕГ та наголошує 
на продовженні співпраці з усіма 
представниками зацікавлених 
сторін. 

Із вдячністю приймаючи висловлене 
зауваження і беручи його до уваги як 
перспективу на майбутнє, зазначимо, що 
проєктна група ОПП, кафедра 
фольклористики загалом постійно 
проводить профорієнтаційну діяльність 
прямо і опосередковано з профорієнтації та 
залучення вступників на освітню програму 
«Етнокультурологія з поглибленим 
вивченням іноземної мови». 

Пряма профорієнтація відбувається 
шляхом:  

● щорічного оприлюднення Правил 
прийому до Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка на 
офіційних сайтах КНУТШ і ННІ 
філології як структурного підрозділу 
Університету; 

● регулярного проведення Днів 
відчинених дверей у КНУТШ КНУ 
EXPO 2023 (травень) загалом і ННІ 
філології (лютий) зокрема;  

● розміщення інформації щодо ОПП, 
умов вступу і навчання на сторінках 
кафедри та студпарламенту на сайті ННІ 
філології КНУТШ; у соціальних 
мережах (Facebook), Telegram-каналі, а 
також її поширення співробітниками 
кафедри фольклористики, Центру 
фольклору та етнографії, студентами і 
випускниками кафедри на їхніх 
персональних сторінках; 

● розміщення на сторінках ННІ 
філології та кафедри фольклористики у 
соціальних мережах агітаційних 
відеороликів, знятих випускниками 
кафедри фольклористики.  

Опосередкована профорієнтація 
провадиться шляхом популяризації 
діяльності кафедри: 

● на конференціях, круглих столах і різних 
наукових форумах, організованих 
кафедрою фольклористики, а також тих, 
в яких задіяні співробітники, студенти та 
випускники кафедри; 
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● на майстер-класах, публічних лекціях 

(зокрема і в онлайн-режимі); засіданнях 
студентського наукового гуртка “МІФ 
(модерна інтелектуальна 
фольклористика)”, зорганізованого 
кафедрою; акціях, репризах тощо, які 
проводить кафедра фольклористики; 

● на фольклорних фестивалях і різних 
культурницьких заходах в Україні і поза 
її межами, в яких беруть участь 
співробітники кафедри фольклористики, 
Центру фольклору та етнографії, 
студенти і випускники, зокрема 
народний ансамбль української музики 
“Роксоланія” кафедри фольклористики, 
лауреат численних премій, який уже 
двічі (2005 та 2012 рр.) потвердив звання 
“народний”; 

● культурно-просвітницької 
активності співробітників кафедри 
фольклористики у мас-медіа (виступи на 
телебаченні, радіо, інтерв’ю для 
друкованих та інтернет-видань тощо). 

Критерій 
2. 

ГЕР наголошує на продовженні 
практики реалізації даного 
критерію та погоджується з 
рекомендаціями ЕГ щодо 
викладання фахових дисциплін 
іноземною мовою, оскільки в 
КНУТШ є всі необхідні складові 
для реалізації даної позиції. 

Проєктна група ОПП візьме до уваги 
рекомендацію щодо перегляду навчального 
плану і викладання фахових дисциплін 
іноземною мовою. Тут вважаємо за 
потрібне пояснити, НД  «Іноземна мова. 
Практичний курс» має 30 кредитів і 
методика його викладання зорієнтована на 
поглиблене знання іноземної мови саме в 
контексті етнокультурології  і 
фольклористики. Кафедра фольклористики 
сьогодні має певні викладацькі ресурси 
щодо викладання ОК англійською мовою 
(д.філол.н., доц. Олеся Наумовська), 
викладачі к.філол.н., доц. Наталія 
Салтовська, к.філол. н., доц. Наталія 
Рудакова, пройшли підвищення мовної 
(англійська мова) кваліфікації під час 
закордонного стажування (Фінляндія), 
викладачі кафедри удосконалюють своє 
знання англійської мови на мовних курсах 
(д.філол.н., проф. Олена Івановська, 
к.філол.н., асист. Наталія Хоменко). Окрім 
цього  викладачі кафедри постійно 
публікують наукові статті англійською 
мовою у зарубіжних виданнях (д.філол.н., 
доц. Олеся Наумовська, д.філол.н., проф. 
Любов Копаниця, к.філол. н., доц. Наталія 
Рудакова, к.філол.н., доц. Наталія 
Салтовська, к.філол. н., доц. Оксана 



Критерій Рекомендації ГЕР Коментар Університету 
Оверчук, к.філол.н., асист. Світлана 
Лещинська). 

Критерій 
3. 

ГЕР акцентує увагу на набранні 
чинності наказу Міністерства 
освіти і науки України №130 від 
16.03.2022 р. «Про затвердження 
порядку визнання у вищій та 
фаховій передвищій освіті 
результатів навчання, здобутих 
шляхом неформальної та/або 
інформальної освіти», тому 
рекомендує звертати увагу 
здобувачів в/о щодо участі в 
програмах неформального та/або 
інформального навчання. 

Після набрання чинності наказу МОН 
України за №130 від 16.03.2022 року «Про 
затвердження порядку визнання у вищій та 
фаховій передвищій освіті результатів 
навчання, здобутих шляхом неформальної 
та/або інформальної освіти» 
перезарахування результатів неформальної 
та інформальної освіти в Університеті 
розпочато. Зокрема, «Положення про 
валiдацiю i визнання результатів навчання, 
здобутих у процесi неформальної та/або 
iнформальної освiти у програмах вищої та 
фахової передвищої освiти Київського 
національного університету імені Тараса 
Шевченка» введено в дію Наказом ректора 
7 лютого 2023 року (http://surl.li/evxrd). До 
цього часу визнання результатів навчання, 
отриманих у неформальній / інформальній 
освіті, не користувалося посиленим 
попитом серед здобувачів в/о за ОПП. У 
подальшій роботі над вдосконаленням 
ОПП «Етнокультурологія з поглибленим 
вивченням іноземної мови» практика 
визнання результатів навчання, отриманих 
у неформальній / інформальній освіті 
здобувачів в/о, буде інтенсифікована.  

Критерій 
4. 

Погоджуємося з рекомендаціями 
ЕГ про необхідність: 1) 
розширити участь здобувачів в/о у 
програмах академічної 
мобільності; 2). розширити 
географію участі здобувачів в/о у 
наукових заходах та публікації 
наукових статей і тез; 3); 
переглянути нормативні 
документи, оприлюднені на 
офіційному сайті закладу та 
оформити їх належним чином 
(підпис та печатка), зокрема 
«Положення про систему 
забезпечення якості освіти та 
освітнього процесу в КНУТШ» 

1) Дякуємо за пораду щодо 
рекомендації посилити співпрацю між 
відділом академічної мобільності та ОПП 
«Етнокультурологія з поглибленим 
вивченням іноземної мови» сприймаємо із 
вдячністю і візьмемо до уваги. При цьому 
хочемо зауважити, що в освітньому 
просторі України КНУТШ є одним із 
лідерів академічної мобільності як для 
здобувачів освіти усіх рівнів (студентів, 
аспірантів, докторантів), так і 
професорсько-викладацького складу. 
Вважаємо за необхідне зазначити, що 
здобувачі освіти вповні поінформовані про 
можливості реалізації їхньої академічної 
мобільності. Відділ академічної 
мобільності КНУТШ активно працює над 
оновленням на сайті пропозицій щодо  
можливих проєктів академічної 
мобільності та над наданням вичерпної 
інформації щодо оформлення конкурсних 
заявок на навчання, стажування, у тому 
числі мовне, проходження навчальної і 
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виробничої практик, проведення наукових 
досліджень, наукове стажування, та 
підвищення кваліфікації у вищих 
навчальних закладах України і зарубіжжя. 
Так, кафедра фольклористики ННІ 
філології має угоди про співпрацю з 
освітніми закладами ЄС (зокрема, 
Клайпедського університету (Литва)); 
проводить міжнародні науково-практичні 
конференції та провадить інші форми 
навчально-наукової комунікації (відкриті 
лекції, майстер-класи тощо) із активним 
залученням здобувачів в/о. Інтегративні 
аспекти освітнього процесу (навчальні 
дисципліни основного і вибіркових блоків, 
зорієнтовані на вивчення світової народної 
культури) реалізуються у тематиці 
кваліфікаційних робіт і науковій діяльності 
здобувачів в/о.    
Однак, мусимо констатувати, що деяке 
обмеження академічної мобільності для 
студентів ОПП “Етнокультурологія з 
поглибленим вивченням іноземної мови”, 
пов’язане насамперед із об’єктивними 
причинами (запровадженням в Україні і 
світі карантинних заходів, зумовлених 
поширенням коронавірусної інфекції та 
повномасштабним вторгненням). 
2) Дякуємо за рекомендації. Кафедра 
фольклористики працює зі здобувачами в/о 
у цьому напрямі. Зокрема, 25-26 травня 
2023 р. студенти ОПП «Етнокультурологія 
з поглибленим вивченням іноземної мови» 
(Д. Лапій, К. Крамаренко, М. Мостова) 
братимуть участь у міжнародній науково-
практичній конференції «Де правда, там і 
перемога: концепт ПЕРЕМОГА у 
фольклорі та авторській творчості» 
(чотирнадцяті   фольклористичні читання, 
присвячені професору Лідії Дунаєвській). 
Окрім того студенти ОПП 
«Етнокультурологія з поглибленим 
вивченням іноземної мови» 18 травня 2023 
року К.Крамаренко і М.Мостова 
виголошували доповіді на спільному 
засіданні студентських наукових клубів 
«МІФ (модерна інтелектуальна 
фольклористика)» і «ЗМовники» ННІФ 
КНУТШ. 
3) Жодним нормативним документом не 
передбачено що оприлюднені документи 
мають мати відскановані підписи та 
печатки. Понад те, практика органів 
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законодавчої і виконавчої влади прямо 
протилежна.   

Критерій 
5. 

Підтримуємо рекомендації ЕГ 
щодо акцентування здобувачам 
в/о основних положень 
дотримання принципів 
академічної доброчесності. 

Висловлюємо вдячність за пораду щодо 
розширення обізнаності здобувачами 
освіти принципів академічної 
доброчесності. Моніторинг цього питання 
переконує, що студенти достатньою мірою 
проінформовані на консультаціях з 
завідувачкою кафедри, гарантом освітньої 
програми, викладачами ОК, науковими 
керівниками ВКР про принципи 
функціонування програмних засобів 
перевірки текстів на оригінальність і 
володіють основними алгоритмами: 

- кваліфікаційні роботи проходять 
перевірку через систему Unicheck, і 
граничний відсоток текстових збігів (40 
%) визначений Вченою радою ННІФ; 

- на дотримання академічної 
недоброчесності спрямовано: відеозапис 
іспитів у дистанційній формі; 
проведення контролю у формі тестів; 
адміністрування дисциплін; обов’язкове 
рецензування науковими керівниками 
наукових публікацій студентів; 
перевірка проміжних робіт здобувачів за 
допомогою програм з відкритого 
доступу в Інтернеті; 

- Науково-консультаційний центр КНУ 
періодично організовує семінари, 
тренінги, присвячені питанням 
академічної доброчесності, на 
безоплатній основі для всієї академічної 
спільноти КНУ, зокрема студентів, як в 
офлайн-, так і онлайн-режимах. 

На тепер випадки недоброчесності чи 
необ’єктивності з боку викладачів, 
керівництва ЗВО відсутні, однак ННІ 
філології, кафедра фольклористики й 
надалі будуть удосконалювати і 
впроваджувати у навчальний процес 
принципи академічної доброчесності, 
процедури контролю, апеляцій та їх 
критеріїв. 

Критерій 
6. 

Наголошуємо на оновленні 
наукових здобутків НПП, що є 
вимогою сучасності. Доцільно 
розширити коло стейкхолдерів та 
інших зацікавлених сторін. 

Професійне та наукове зростання НПП є 
одним із пріоритетних напрямів діяльності 
КНУТШ, тому висловлена рекомендація 
повністю корелює зі стратегією 
університету загалом і кафедри 
фольклористики зокрема. Проєктна група 
також постійно докладає зусиль для 
розширення кола стейкхолдерів. Проєктна 
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група дякує за побажання і працюватиме у 
цьому напрямі. 

Критерій 
7. 

Наголосимо на необхідності 
оновлення списків використаної 
літератури (додати частину 
літератури за 5 останніх років) в 
навчально-методичному 
забезпеченні, оскільки наявні 
позиції відображають літературу 
1992, 1994, 2005, 2006, 2007, 2012 
рр. Необхідно завантажити робочі 
програми з дисциплін «Вибрані 
розділи трудового права і основ 
підприємницької діяльності» для 
студентів (http://surl.li/hbqwf); 
«Науковий образ світу» 
(http://surl.li/hbqwa). Оскільки на 
сайті наявні лише титульна 
сторінка та лист погодження. 

Дякуємо за зауваження. Усі недоліки буде 
усунено найближчим часом. Робочі 
програми «Вибрані розділи трудового 
права і основ підприємницької діяльності» 
(http://surl.li/hbqwf)  і «Науковий образ 
світу» (http://surl.li/hbqwa) уже розміщені 
на сайті ННІФ.  

Критерій 
8. 

Доцільно здійснювати збір 
інформації про кар’єрні здобутки 
здобувачів в/о та оприлюднювати 
її на сторінках кафедри. 
Погоджуємося з позицією ЕГ 
щодо активнішого залучення 
здобувачів в/о до питань 
моніторингу та перегляду 
програми. Доцільно здійснити 
розширення кола представників 
роботодавців для покращення 
рівня ознайомлення майбутніх 
фахівців із сферою. 

На кафедрі фольклористики, яка має 
багаторічну практику активної комунікації 
зі своїми випускниками, провадиться 
постійний спеціальний збір інформації 
щодо кар’єрного зростання її випускників. 
Ця інформація передається адміністрації 
ННІФ для створення бази даних про 
випускників ННІФ. Інформацію про 
кар’єрні здобутки випускників буде 
оприлюднено на сайті кафедри за умови 
їхньої персональної згоди.  

Критерій 
9. 

Доцільно реалізувати процедуру 
структурування необхідної 
інформації, здійснивши її 
розподіл на загально-
університетську, 
факультетську…. Погоджуємося з 
рекомендаціями ЕГ щодо 
наповнення позицій «Підрозділи 
університету» посиланнями на 
сайти структурних підрозділів. 
Продовжити практику 
своєчасного та повноцінного 
оприлюднення необхідної 
інформації 

Вдячні за рекомендації щодо оновлення 
інформації на сайті ННІФ. Зазначимо, що 
сайт ННІ філології постійно оновлюється, 
вдосконалюється, усі недогляди, на які 
було вказано, буде усунуто найближчим 
часом. 
  

 


